

Připomínky k Obchodním podmínkám OTE, a.s.

Č.p.	Bod	Dotčené ustanovení	Připomínka/Zdůvodnění	Návrh na nové znění	Návrh na vypořádání
1	4.1.16.	V případech poruchy, odstávky CS OTE nebo jeho části, ohrožení řádného a spravedlivého fungování trhu, stavu nouze nebo předcházení stavu nouze je Operátor trhu oprávněn pozastavit obchodování na organizovaných krátkodobých trzích.	Vhodné doplnit povinnost neprodleně informovat všechny dotčené účastníky trhu o pozastavení, včetně důvodu a v případě odstávek s dostatečným předstihem. Doporučujeme upravit znění následujícím způsobem.	V případech poruchy, odstávky CS OTE nebo jeho části, ohrožení řádného a spravedlivého fungování trhu, stavu nouze nebo předcházení stavu nouze je Operátor trhu oprávněn pozastavit obchodování na organizovaných krátkodobých trzích. Operátor trhu v případě odstávek informuje dotčené účastníky trhu s elektřinou s dostatečným předstihem a v ostatních případech neprodleně, včetně uvedení důvodu pozastavení obchodování.	Neakceptováno, zdůvodnění: Způsoby informování účastníků trhu o odstávkách či zastavení obchodování jsou uvedeny v OPE, par 2.1.1, 4.1.6, 4.1.7 a přiměřeně 4.1.16
2	4.11.6	Cena elektřiny se zadává v <del>euroch</del> CZKEUR/MWh s rozlišením na dvě desetinná místa, přičemž minimální cena činí <del>-99-999</del> - 3 500 EUR/CZK/MWh a maximální cena činí 99-9993 500 CZKEUR/MWh. <del>Nepřipouští se nulová cena (0 CZK/MWh).</del>	Z provedených úprav (vyznačeno červeně) plyne, že bude možné zadávat nabídky/poptávky na VDT i s nulovou cenou. Jak se bude následně postupovat při jejich vypořádání v případě, že nulová cena bude i cenou obchodu?		Vysvětlení: Nulová cena na VDT představuje regulérní cenu obchodu. Vypořádání obchodů na VDT bude obdobné jako vypořádání obchodů na DT, kde je nulová cena přípustná (a ve skutečnosti již několikrát nastala). V případě VT s regulační energií se nulová cena nepřipouští.
3	4.14.3.	Pro sprárování nabídek / poptávek platí,	Chyba ve slově „sprárování“.		Akceptováno  Bod 4.14.3 zní: " Pro sprárování nabídek / poptávek platí...."
4	4.14.3. – 4.14.8.		Pravděpodobně chybně formátování všech zmiňování bodů (nadměrné odsazení).		Akceptováno

5	5.1.2., 5.1.4. a 5.1.6	<p>5.1.2.1 Účastník VT zadává nabídky RE+ a/nebo RE-, účastník PPS zadávat poptávky RE+ a/nebo RE-,</p> <p>5.1.4 Účastník VT může podávat neomezený počet nabídek pro danou hodinu daného dne dodávky. Účastník PPS může podávat neomezený počet poptávek pro danou hodinu daného dne dodávky.</p> <p>5.1.6 Operátor trhu nepřebírá zodpovědnost u přijaté nabídky / poptávky za správnost takto přijaté nabídky / poptávky z pohledu zadaného množství a ceny. Účastník VT a účastník PPS si je vědom důsledku, které nesprávně zadanou nabídkou / poptávkou na VT mohou vzniknout v případě jejího spárování. Operátor trhu kontroluje při zadávání nabídky / poptávky na VT pouze a jen zda zadaná nabídka /</p>	<p>Vzhledem k definici PPS doporučujeme v případě spojení „účastník PPS“ vypustit dle našeho názoru nadbytečné slovo „účastník“.</p>		<p>Akceptováno Bod 5.1.2.1 zní následně: "Účastník VT zadávat nabídky RE+ a/nebo RE-, PPS zadávat poptávky RE+ a/nebo RE-, "</p> <p>Bod 5.1.4 zní následně: "Účastník VT může podávat neomezený počet nabídek pro danou hodinu daného dne dodávky. PPS může podávat neomezený počet poptávek pro danou hodinu daného dne dodávky."</p> <p>Bod 5.1.6 zní následně: "Operátor trhu nepřebírá zodpovědnost u přijaté nabídky / poptávky za správnost takto přijaté nabídky / poptávky z pohledu zadaného množství a ceny. Účastník VT a PPS si je vědom důsledku, které nesprávně zadanou nabídkou / poptávkou na VT mohou vzniknout v případě jejího spárování. Operátor trhu kontroluje při zadávání nabídky / poptávky na VT pouze a jen zda zadaná nabídka / poptávka splňuje požadované technické parametry stanovené v části 5.3 OPE. Každé podané nabídce / poptávce je přidělen jedinečný číselný kód."</p>
6	5.1.14	<p>Již zaregistrované (aktivní i neaktivní) nabídky / poptávky na VT lze anulovat pouze v čase, ve kterém je umožněno zadávat nové nabídky / poptávky pro danou obchodní hodinu. Je umožněno anulovat nabídky / poptávky, u kterých nebylo zobchodováno žádné množství i nabídky / poptávky částečně zobchodované, a to jednotlivě nebo najednou.</p>	<p>Bylo by vhodné pro zabránění jakýchkoli pochybností upřesnit, že u anulace aktivních nabídek/poptávek lze anulovat pouze tu část, která ještě nebyla zobchodovaná. Doporučujeme upravit znění následujícím způsobem.</p>	<p>Již zaregistrované (aktivní i neaktivní) nabídky / poptávky na VT lze anulovat pouze v čase, ve kterém je umožněno zadávat nové nabídky / poptávky pro danou obchodní hodinu. Je umožněno anulovat nabídky / poptávky, u kterých nebylo zobchodováno žádné množství i nabídky / poptávky částečně zobchodované, a to jednotlivě nebo najednou. Nelze anulovat část nabídky/poptávky již zobchodovanou.</p>	<p>Akceptováno: Bod 5.1.14 zní: Již zaregistrované (aktivní i neaktivní) nabídky / poptávky na VT lze anulovat pouze v čase, ve kterém je umožněno zadávat nové nabídky / poptávky pro danou obchodní hodinu. Je umožněno anulovat nabídky / poptávky, u kterých nebylo zobchodováno žádné množství i nabídky / poptávky částečně zobchodované, a to jednotlivě nebo najednou. Nelze anulovat část nabídky/poptávky již zobchodovanou.</p>
7	5.3.1.9	<p>povolenou restrikcí</p>	<p>Má proběhnout kontrola na restrikcí – předpokládáme, že se jedná se o časovou restrikcí uvedenou v bodě 5.2.2. Doporučujeme upravit znění následujícím způsobem.</p>	<p>povolenou časovou restrikcí</p>	<p>Akceptováno Bod 5.3.1.9 zní: "povolenou časovou restrikcí"</p>

8	5.3.4-5.3.5	<p>5.3.4 Úspěšnou kontrolu nabídky / poptávky si bude moci účastník VT a PPS ověřit prohlédnutím svých nabídek / poptávek prostřednictvím uživatelského rozhraní.</p> <p>5.3.5 Seznam všech neúspěšných nabídek / poptávek účastníka VT a PPS je mu oznámen prostřednictvím uživatelského rozhraní.</p>	<p>V textu je informace o přístupu pomocí uživatelského rozhraní, ale pravděpodobně by zde mělo být uživatelské aplikace (viz návrhy úprav OP OTE). Doporučujeme upravit.</p>		<p>Akceptováno</p> <p>Bod 5.3.4 zní: Úspěšnou kontrolu nabídky / poptávky si bude moci účastník VT a PPS ověřit prohlédnutím svých zaregistrovaných platných a neplatných nabídek / poptávek prostřednictvím uživatelské aplikace.</p> <p>Bod 5.3.5 zní: Seznam všech neplatných neúspěšných nabídek / poptávek účastníka VT a PPS je mu oznámen prostřednictvím uživatelské aplikace.</p>
9	7.1.2. a 7.1.5.	<p>7.1.2 Finanční zajištění, jehož poskytnutí Operátor trhu od SZ požaduje, je poskytováno v CZK.</p> <p>7.1.5 Operátor trhu je oprávněn z poskytnutého FZ příslušného SZ / účastníka VT uspokojit jakékoliv splatné, avšak do termínu splatnosti neuhrazené pohledávky nebo jejich části, které má za daným SZ / účastníkem VT. O uplatnění finančního zajištění Operátor trhu neprodleně informuje SZ.</p>	<p>V textu doporučujeme vždy zajistit (doplnit), aby za slovem „SZ“ bylo vždy spojení „/účastníka VT“. Doporučujeme upravit znění následujícím způsobem:</p>	<p>7.1.2 Finanční zajištění, jehož poskytnutí Operátor trhu od SZ/účastníka VT požaduje, je poskytováno v CZK.</p> <p>7.1.5 Operátor trhu je oprávněn z poskytnutého FZ příslušného SZ / účastníka VT uspokojit jakékoliv splatné, avšak do termínu splatnosti neuhrazené pohledávky nebo jejich části, které má za daným SZ / účastníkem VT. O uplatnění finančního zajištění Operátor trhu neprodleně informuje SZ/účastníka VT.</p>	<p>Akceptováno</p> <p>Bod 7.1.2 zní: "Finanční zajištění, jehož poskytnutí Operátor trhu od SZ/účastníka VT požaduje, je poskytováno v CZK."</p> <p>Bod 7.1.5 zní: "Operátor trhu je oprávněn z poskytnutého FZ příslušného SZ / účastníka VT uspokojit jakékoliv splatné, avšak do termínu splatnosti neuhrazené pohledávky nebo jejich části, které má za daným SZ / účastníkem VT. O uplatnění finančního zajištění Operátor trhu neprodleně informuje SZ/účastníka VT."</p>
10	7.3.2	<p>7.3.2 Zůstatkem FZ účastníka VT, který není SZ, se pro účely zajištění skutečných a budoucích dluhů tohoto účastníka VT vůči Operátorovi trhu rozumí celková výše poskytnutého FZ snížena o:</p> <p>7.3.2.1 nastavenou výši FZ pro VDT a VT,</p> <p>7.3.4 Zůstatkem FZ pro VDT a VT účastníka VT, který není SZ, se pro účely zajištění nabídek na VT rozumí nastavená výše FZ pro VDT a VT snížena o sumu součinů množství regulační energie a cen v zaregistrovaných nabídkách na VT, ze kterých mohou po spárování vzniknout dluhy pro účastníka VT, navýšených o DPH dle platné legislativy.</p>	<p>Není nám jasné, z jakého důvodu se zůstatek FZ účastníka VT, který není SZ, snižuje o „nastavenou výši FZ pro VDT a VT“, a to i ve vazbě na bod 7.3.4., který dle našeho chápání popisuje přístup k úpravě zůstatku FZ poněkud jinak (z našeho pohledu logicky správně). Prosíme o vysvětlení, případně úpravu textu odpovídajícím způsobem.</p>		<p>Vysvětlení: účastník FZ má jak zůstatek FZ, tak zůstatek FZ pro VDT a VT (jde o obecný název, proto obsahuje i VDT). V rámci zůstatku FZ si účastník VT vyčlení část prostředků pro kontrolu pokynů na VT. Ty s epak kontrolují vůči zůstatku FZ pro VDT a VT. Závazky za již zobchodovanou RE na VT pak snižují zůstatek FZ (nikoliv zůstatek pro VDT a VT)</p>